

中央纪委国家监委网站上半年通报案例显示 违规吃喝问题仍有反弹风险

靶向纠治吃喝歪风

6月28日,中央纪委国家监委公布今年5月全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况。其中,违规吃喝问题981起,位列查处享乐主义、奢靡之风问题总数第二位。

今年上半年,中央纪委国家监委网站点名道姓通报违反中央八项规定精神问题案例204起,其中72起涉及违规吃喝问题,占比35.3%。违规吃喝问题有哪些新的特点和表现?如何久久为功、有力有效狠刹违规吃喝歪风?

对违规吃喝问题一抓到底,多措并举防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战

制定实施中央八项规定,是我们党在新时代的徙木立信之举。党的二十大以来,各级纪检监察机关以严的基调正风肃纪,看住节点、串点成线、久久为功,坚持每个月公布全国查处违反中央八项规定精神问题汇总情况,中央纪委国家监委提级审查调查并指导青海省纪委监委严肃查处并公开通报青海省6名党员领导干部严重违反中央八项规定精神问题,释放一抓到底、决不松懈的强烈信号,推动落实中央八项规定精神由徙木立信到化风成俗。

以违规吃喝问题为例,各地抓住经常发生、反复出现的问题,紧盯不放、寸步不让、露头就查,运用大数据等信息化手段加强预警纠治,深化系统施治、纠树并举,防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战,狠刹违规吃喝歪风。

中央纪委国家监委网站发布的72起违规吃喝问题通报中,湖南省纪委监委发布通报6起,占比8.3%。“我省严肃整治损害党的形象、群众反映强烈的享乐主义、奢靡之风,紧盯公款吃喝、‘舌尖上的浪费’等反复性顽固性问题,严肃处理的同时点名道姓通报曝光。今年以来,查处违规吃喝问题147起,处理358人,党纪政务处分222人。”湖南省纪委监委党风政风监督室主任刘敬平说。

72起违规吃喝问题通报中,接受管理服务对象或私营企业主宴请63起,占比87.5%。广西壮族自治区南宁市纪委监委党风政风监督室副主任梁熙说:“从近年来我市查处的违规吃喝问题来看,呈现出一升一降的趋势,违规接受管理服务对象宴请问题数逐年上升,违规公款吃喝问题数逐年下降。”

在内部食堂、办公场所,私人会所、住宅小区等地隐蔽吃喝的问题值得关注,相关通报21起,占比29.2%。比如广东省肇庆市委原书记范中杰在2018年至2020年,多次出入位于其5A级旅游景区的豪华会所,并多次在该会所组织或接受宴请,相关费用由私营企业主支付。4月26日,广西壮族自治区纪委监委通报6起违反中央八项规定精神问题,其中3起违规吃喝案例发生在高档小区、私人会所或公司内部饭堂。

“去年开始,我们坚持一案一梳理,市纪委监委审查调查室定期梳理案件查办中发现的党员干部与管理服务对象违规吃喝情况,形成违规吃喝据点清单,移送给党风廉政监督室。当中有私营企业主在写字楼里设置内部小食堂,也有把自建房改成私人会所,仅限于为极少数领导干部提供用餐服务,隐蔽性很强。”梁熙说。

有的党员干部不仅自己违规吃喝,还带领下属违规接受吃请,带坏了单位风气,例如重庆市公安局交巡警总队原党委书记、总队长陈军带领下属接受私营企业主在私人会所安排的宴请。

有的党员干部日常工作饮酒,甚至酒驾被查。2022年10月27日晚,湖南省株洲市市场监督管理局原党组成员、副局长陈成钢

在嘉善县,本地人丁国强在西塘古镇经营了两家饭店。西塘镇纪委联合镇餐饮业协会倡导“光盘行动”后,丁国强在店里墙上、饭桌醒目处张贴“光盘行动”宣传标识。“我们现在响应‘杜绝舌尖上的浪费’的号召,改做小份菜。”丁国强说,这样来客人既能品尝更多菜品,也不容易产生浪费。

顶风违纪现象仍时有发生,表明违规吃喝问题具有顽固性和反复性特征

从近年来查处案件情况来看,违规吃喝问题在各类“四风”问题中反弹风险较高。记者梳理发现,“多次”是72起通报中的高频词。“多次”接受可能影响公正执行公务的宴请、“多次”接受管理服务对象或私营企业主安排宴请的有49起,占比68.1%。

在甘肃省兰州市纪委监委党风政风监督室主任郭建珺看来,违规吃喝问题禁而未绝与不良社会风气息息相关。“有的人信奉‘酒桌上好办事’,认为通过请客吃饭能找到人打招呼办事。一些违规吃喝看似正常人情往来,但一般都掩盖着请托意图,意在培养感情,‘放长线钓大鱼’,背后存在利益输送问题。”

公布的具体时间的38起通报中,时间跨度最长的是广东省供销合作联社原党组书记、理事会主任李朝明。2012年至2021年,李朝明要求私营企业主在高档住宅小区租房开设“私人食堂”,供其个人聚餐和接待,相关费用由私营企业主支付。

有的人乐于为党员干部支付吃喝费用。“他们甚至觉得为违规吃喝买单是自己的荣幸,意味着这些官员把他当成了‘自己人’。”刘敬平说,“甚至有的党员干部参与饭局,就是为了给商人老板站台,引导饭桌上的其他人认为‘两人关系好’,饭后为商人老板的请托事项‘开绿灯’‘行方便’。”

有的商人老板通过饭局围猎领导干部,温水煮青蛙。“在饭局上从不认识到认识,从认识到熟悉,从熟悉到信任,再到收受礼品礼金甚至行贿受贿,有的党员干部思想麻痹、放松警惕,就这样一步步落入他人精心设计的陷阱中。”刘敬平说。

72起通报也反映出享乐主义、奢靡之风禁而未绝,病根仍在。其中14起通报提及高档酒水、高档菜肴,占比19.4%。如福建省厦门市人大常委会原主任陈东多次接受私营企业主在家、公司内部餐厅或高档酒店安排的宴请,饮用高档酒水。

中国纪检监察学院党建教研部研究员王希鹏认为,有的党员干部热衷于搞吃吃喝喝,一个重要原因是奢靡享乐思想作祟。“奢靡享乐思想,实质是理想信念动摇、革命意志衰退、奋斗精神消减,表现为思想空虚、精神颓废,贪图安逸、慵懒松散,热衷弄权贪腐,沉迷感官享受,丧失了共产党员应有的思想道德品质。党员干部一旦追求物质享受,奋斗意志消沉,进取动力消退,就极有可能越走越远,越陷越深。”

此前,南宁市纪检监察机关查处了一起腐败案件。2017年至2019年,时任武鸣区食品药品监督管理局局长、“美丽南宁·整洁畅通有序大行动”武鸣区指挥部办公室原常务副主任庞某某,要求该指挥部办公室所辖各中队虚开发票套取单位经费,每月组织名为“减压活动”、实为公款吃喝的聚餐,三

先是参加一名下属安排的宴请并饮酒,之后又接受另一名下属的安排到KTV喝酒、唱歌。次日零时许,陈成钢酒后驾车回家,被公安机关当场查获。

顶风违纪现象仍时有发生,表明违规吃喝问题具有顽固性和反复性特征

从近年来查处案件情况来看,

违规吃喝问题在各类“四风”问题中反弹风险较高。记者梳理发现,“多次”是72起通报中的高频词。“多次”接受可能影响公正执行公务的宴请、“多次”接受管理服务对象或私营企业主安排宴请的有49起,占比68.1%。

在甘肃省兰州市纪委监委党风政风监督室主任郭建珺看来,违规吃喝问题禁而未绝与不良社会风气息息相关。“有的人信奉‘酒桌上好办事’,认为通过请客吃饭能找到人打招呼办事。一些违规吃喝看似正常人情往来,但一般都掩盖着请托意图,意在培养感情,‘放长线钓大鱼’,背后存在利益输送问题。”

72起违规吃喝问题通报中,当事人存在其他严重违纪违法问题、被开除党籍的56起,占比77.8%。4月20日,中央纪委国家监委公开通报十起违反中央八项规定精神典型问题,十起案例当事人均为开除党籍,由风及腐、风腐一体现象较为突出。

“作风问题和腐败问题互为表里,同根同源。从我市查处的案件来看,党员干部腐化堕落往往源于小事小节失守,违法犯罪大多始于破纪,需警惕由风及腐、风腐一体的风险和危害,保持正风肃纪的高压态势,做到‘魔高一尺、道高一丈’。”丽水市纪委监委党风政风监督室主任曾健介绍,今年该市纪委监委启动抓早抓小、纠风防腐专项行动,深化“以案看风”“以风探案”纠风防腐机制,已移送司法机关的8名市管领导干部,均是既查实了利益交换、请托办事等腐败问题,又查清了“四风”问题。

“纠治违规吃喝,还要破除有的党员干部存在的‘参加领导安排的饭局,违规也没事’‘吃点喝点不是事,只要不往口袋装’等错误思想,解决思想‘总开关’问题。”刘敬平说。常德市纪委监委针对查处的违规吃喝典型问题强化以案促治、以案促改,在常态化开展纠“四风”监督检查的同时,围绕违规吃喝逐级开展谈心谈话,把由风及腐的严重性说深说透,让党员干部认识到“四风”的危害,守住底线、不越红线。

节假日是违规吃喝问题易发多发的节点。贵州省黔东南苗族侗族自治州纪委监委党风政风监督室主任杨天文介绍,针对违规吃喝问题,该州纪委监委紧盯节点,编发廉洁短信提醒、通报“四风”案例,采取“室组地”联动监督机制,对内部接待场所、酒楼、饭店、农家乐等开展突击检查,对改头换面、潜入地下的违规吃喝问题深挖严查,同时加强纪检监察监督与审计监督、财会监督、统计监督贯通协作,与财政、税务、审计等部门建立违规吃喝等“四风”问题线索移送机制,始终将中央八项规定作为长期有效的铁规矩、硬杠杠,决不允许吃喝歪风死灰复燃。

据《中国纪检监察报》

湿地公园景如画



近日,玉环市漩门湾国家湿地公园一瞥,造型别致的“小岛”花园,弯曲相连的道路,小桥流水和碧绿的稻田构成一幅景色诱人的画卷。

近年来,玉环市以党建联建机制为依

托,努力打造全岛化“生态+旅游”新模式,通过湖床疏浚清淤、水岸修复、生态绿化,切实加强水资源、湿地资源保护和山水、林、田综合治理,持续改善湿地生态环境质量,努力建设生态美丽家园。通讯员吴达夫 摄

报价不清、隐性条款多、管理不规范 暑期汽车租赁市场乱象频出亟待整治

当前,正值暑期旅游旺季。随着自驾成为越来越多人的旅游出行选择,汽车租赁市场迎来爆发性增长。与此同时,汽车租赁相关纠纷投诉也不断走高,报价不清、隐性条款多、管理不规范等行业乱象频出,亟待规范整治。

旅游旺季租车市场爆发性增长

“现在租车流程这么简单,出行更加便利,当然首选租车自驾游了。”近日,在新疆乌鲁木齐一家汽车租赁有限公司门口,从西安前来旅游的刘宁正在取车。“今年就是要来走一趟独库公路,自己开车更自由,看的风景也更多。”刘宁说。

“我们是在线上订的车,一下飞机就看到了前来送车的工作人员,很方便。”在新疆库尔勒市神州租车龙湾半岛店,西宁游客金鹏和家人已经做好了出发的准备,打算从库尔勒出发一路向喀什前进。在金鹏看来,旅游时间充足的情况下,自驾既能感受到当地的人文风情,还能享受更多的美景美食,很适合一家人出行。

新疆是暑期自驾游的热门目的地。今年,伴随着旅游市场的复苏向好,当地旅游租车市场迎来了爆发性增长。

“相较于往年,今年租车需求大幅增长,特别是从6月初开始。”新疆库尔勒市神州租车龙湾半岛店负责人张伟说。据了解,今年神州汽车租赁有限公司预计增加1500辆~1700辆各类车辆,同时会增加网点和24小时门店,方便客户取车还车。

“为了满足急单顾客的需求,今年我们新进了25辆新车。”新疆猎豹俊达汽车租赁有限公司负责人马涛介绍说,今年公司不仅增加了车辆,同时新增了车辆售后服务,以确保顾客安全出行。

渠道“五花八门”,体验千差万别

记者采访了解到,在旺盛的市场需求刺激下,从专业租车APP到线下门店,再到第三方平台,租车渠道“五花八门”,而其所带来的消费体验也是千差万别。

“我在短视频平台看到一辆宝马汽车日租150元,打电话前去咨询,对方表示日均150元的租期为一个月,并且要先交押金才送车。”来自西安的游客马友友表示,在一些社交平台上,一些租车公司给出的价格很优惠,但真正去租车的时候才发现,优惠背后有着各种隐藏条款。

消费者李强遇到了和马友友同样的问题,他在第三方租车平台观看直播时,刷到“坦克300越野SUV出租,日均350元”,立即下单支付。然而去取车时,商家却表示,350元是当天的价格,仅限一辆,目前车

辆已被出租,若还想租车,还需支付150元。

李强提出质疑,并拿出订单支付时的下单须知、费用扣款,以及当日直播时的录屏,最终商家退还了350元。“要是我没有留存这些信息,这件事吃亏的就是我。”李强说。记者调查发现,当前租车相关投诉量不断走高,尤其是第三方租车平台,频频出现报价不清、押金难退、管理不规范等问题,极大地影响了行业健康发展。

在某第三方租车平台上,记者输入想要租用的车辆信息进行查询,同一车行同一款车型在不同的账号中显示的价格却并不相同,存在50~100元的价差。

除了报价不清,一些车行设置各种附加费用的行为也不断受到市场诟病。消费者马子豪向记者反映,他曾在某平台租了一辆2021款逍客,商家承诺免费送车上门,但租车时却被告知超出范围,需额外支付返程出租车费用。

备案签合同、核对信息缺一不可

当前,除了一些规模较大的品牌车行外,各地也出现了不少租车企业。据天眼查数据显示,截至今年5月8日,租车相关企业有132.7万余家,其中,去年新增企业4.5万余家。与市场快速扩张相伴的,是汽车租赁公司的良莠不齐。

早在2019年,新疆维吾尔自治区交通运输厅就印制出台了《新疆维吾尔自治区汽车租赁经营备案管理办法(试行)》,对新疆汽车租赁经营备案管理进行了规范。经过备案的汽车行驶证上会明确写出“租赁”,能够保障租赁各方的合法权益。但记者了解到,市场上仍有不少车辆并未备案。

业内人士建议,消费者在租车时应选择正规车行,注意核对车辆租赁信息。“消费者作为承租人,在租车前,要先了解租赁公司可供车的车型、车况,以确定是否为己所需。然后,咨询各家的租赁形式、租金及所需的证件、押金等情况。”上海市锦天城(乌鲁木齐)律师事务所律师张芬说,“在交接车辆时,承租人需要认真细致地进行车况检查,尽可能地利用拍照或录制视频的方式将车辆交接时的实况进行记录,以免产生不必要的纠纷。”

张芬提醒消费者,在签订租赁合同时,按照民法典第七百零四条之规定,租赁合同的内容一般包括租赁物的名称、数量、用途、租赁期限、租金及其支付期限和方式、租赁物维修等条款。因此,在出租人与承租人签订的租赁合同中,必须体现上述法条中所包含的基本内容且应当对上述内容进行详细约定。

据《工人日报》

逐梦共富路 “工”享新生活 温岭市总工会组织网约车司机疗休养



为进一步关心关爱新就业群体,

日前,温岭市总工会组织该市网约车司机联合工会的21名网约车司机,赴景宁畲族自治县开展为期三天的疗休养活动。

在实践工作中,她将服务延伸至田间地头,联系所里同事一起开展春耕备耕特巡和用电检查,主动当好农民的“电管家”;在探索农村智能电网建设中,她积极走访客户,认真听取企业和居民意见建议,全力保障他们的用电需求;她走进村委会礼堂,开设用电知识微课堂,向大家讲解安全、节约、绿色用电的小知识小故事,在社会上营造了良好的用电氛围。

网约车司机徐有平说:“我们平时都忙着跑‘滴滴’,难得有机会出来游玩,非常感谢温岭市总工会组织的这次一线职工疗休养活动,让我们在炎炎夏日感受到了丝丝清凉,感受到了工会大家庭的关怀。”

据《工人日报》

G1512甬金高速公路绍兴段施工通告

为保障G1512甬金高速公路绍兴段车辆通行安全和该路段路面养护工程施工顺利进行,2023年7月15日至2023年7月16日,2023年7月17日至2023年7月18日将分别对金华方向K75+670-K76+868、宁波方向K62+00-K61+207实施路面整修施工,届时将进行借道施工,15日、16日嵊州枢纽金华方向甬金高速常台高速匝道关闭,17日、18日宁波方向嵊州服务区关闭。遇雨天或特殊情况下,途经此路段的车辆和司乘人员,请密切关注道路施工指示牌,按指定路线行驶,服从现场人员指挥。

实时施工信息可关注FM93浙江电台交通之声、沿线可变情报板和收费站入口公告。施工带来不便,敬请谅解!

特此通告!

杭州市拱墅区爱摄摄影俱乐部遗失民办非企业单位登记证书副本,统一社会信用代码:52330105M8816855H,声明作废。

遗失台州市耐旱的鱼电子商务有限公司公章一枚,声明作废。

周会琴于2023年7月7日不慎遗失身份证件,身份证号:522423199812070444,特此声明。

金华景新工程机械管理有限公司遗失公章一枚,声明作废。

健康童年 衢医“童”行

衢州市人民医院获评“四星级儿童友好医院”

日前,衢州市儿童友好城市建设工作领导小组办公室授予衢州市人民医院(温州医科大学附属衢州医院)“四星级儿童友好医院”称号,医院亮点举措作为儿童友好医院建设案例列入衢州市优秀案例汇编。

自2022年11月启动儿童友好医院建设以来,由衢州市人民医院牵头联合门诊部、总务处、宣传统战部、儿科等多部门,围绕儿童健康发展全过程,统筹规划,科学设置,进行适儿化项目改造。同时打造“衢康”“衢小宝”卡通形象,开辟儿童休闲区,邀请儿童观察团体验温馨诊疗空间,为儿童提供安全舒适、轻松有趣的就医环境。

此外,儿科诊区还配备母婴室、亲子卫生间、无障碍卫生间、新生儿防盗系统、新生儿探视通道等,充分保障母婴照护及亲子家庭需求,从细节上彰显儿童友好。

潘承天

何夕霞: 用心服务的“电管家”

“只要我在岗,我就要为辖区内的客户做好用电服务,用心、用情为群众办实事、解难题。”工作十余年,国网常山县供电公司辉埠供电所台区经理何夕霞始终坚守初心。

在实践工作中,她将服务延伸至田间地头,联系所里同事一起开展春耕备耕特巡和用电检查,主动当好农民的“电管家”;在探索农村智能电网建设中,她积极走访客户,认真听取企业和居民意见建议,全力保障他们的用电需求;她走进村委会礼堂,开设用电知识微课堂,向大家讲解安全、节约、绿色用电的小知识小故事,在社会上营造了良好的用电氛围。